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| Mostrar que comprenden la funcién cuadratica.

Funciones

Cuando hablamos de funciones, automaticamente hablamos de plano cartesiano, ya que, el
célculo matematico de una funcion se expresa dentro de un plano cartesiano.
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Funcién lineal.

Una funcion lineal es aquella que se expresa en el plano cartesiano en forma de linea recta y
que pasa por el centro del plano llamado “Origen” (0,0). Esta funcién solo tiene un término.

Es de la forma f(x)

Ejemplos:
e f(x)=3x
e f(x)=-5x
e f(x)=4.8x

. f(x)=§x

=a*x

Al graficar una funcién
lineal en el plano
cartesiano, estd queda

representada por una recta
que pasa por el centro (0,0)
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Funcién Afin

Una funcion afin tiene el mismo procedimiento que una funcién lineal, con la Gnica
diferencia de que la linea recta en el plano cartesiano NO pasa por el origen (0,0). Esta funcién
tiene dos términos 0 mas.

Esdelaformaf(x) =a-x+b

Ejemplos: s
e f(x)=5x+6 . Al graficar una funcién afin
e f(x)=-3x-8 \ en el plano cartesiano, estd
e f(x)=-62x+1 | queda representada por
e f(x)= —Zx -6 a2, una recta que NO pasa por

el centro (0,0)

Como evaluar una funcién lineal o afin.

Ejemplo:
Lineal Afin
f(x) = 3x cuando x =4 f(x) = —-6x+5 cuando x = -2
f(4)=3-(4) f(=2)=-6-(-2)+5
f(4) =12 f(-=2)=12+5
f(=2) =17
Evalla las siguientes funciones dado el valor de x
f(x) = —8x cuando x = —6 f(x) =4x—6 cuandox =7
2
f(x)z—;x cuando x = 3 f(x)=§x—§ cuando x = 4

ECUACION CUADRATICA

Una ecuacién cuadratica es una ecuacién de la forma ax? + bx + ¢ = 0, donde a, b, y ¢ son niimeros
reales.

Ejemplos: 3x2 +4x—4=0; —5x24+4x=0; x2—-8=0

. . ~ 2
Donde: “a” equivale al nUmero que acompafiala X

“b” equivale al nUmero que acompafa la X
“c” equivale al nimero sin X (término independiente)

Ejemplo: 3x2+4x—5=0 a=3 b= 4 c= =5
Si“b” o “¢” NO estan presentes su valor se reemplaza con un cero (0)
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Determina el valor de cada coeficiente en las siguientes ecuaciones.

—5x?+4x—-5=0 x2+9x+12=0
a= b= c= a= b= c =
2 — 5
8x“+7x =0 224 x=0
8
a= b= c=
a= b= c =

¢ Coémo resolver una ecuacion cuadratica?
Existen varios métodos, de los cuales veremos el de factorizacién y por formula cuadratica.

Método de factorizacion
Para resolver una ecuacion cuadratica con este método debemos construir dos binomios.

Ejemplo: x2 — 2x — 15 =0
x [ Dx [ D=0 ——> Binomios

Debemos encontrar dos numeros que multiplicados den —15
Ademas, esos mismos numeros sumados o restados den —2

Entonces: x%2 —2x —15 =10

Con estos binomios podemos encontrar las
soluciones de la ecuacidn cuadratica.

x+3)(x—=5)=0

x=0-3 x=04+5
X1:_3 X2:5

Por lo tanto las soluciones para la ecuacion cuadratica x? — 2x — 15 = 0 son:

Para las siguientes ecuaciones cuadraticas, factoriza y encuentra X; vy X

x?—-3x—-18=0 x> +9x+4+20=0

x2—-2x—-9=0 x> —8x—-48=0
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Formula de la ecuacion cuadratica

Para resolver una ecuacion cuadrdtica y encontrar ambos valores de x,
podemos utilizar la siguiente formula

Ejemplo:

2x2+5x+2=0
_ —bxvVb*—4:a-c
— - —

—5+v52-4.2.2
2:2 N

X

_—b+Vb2—-4-a-c

2'a

Los coeficientes numéricos de esta ecuacion
cuadraticason a=2; b=5y ¢c=2

Debemos reemplazar cada variable por

el valor que corresponde.

Determina el valor de los coeficientes numéricos de cada ecuacion, reemplaza en la formula y

encuentra los valores de x.

x2—7x+12=0

7x% +21x —28=0

x> —-2x+5=0




